

Las Provincias de Levante



Teléfono núm. 8.

DIARIO DE LA NOCHE

Teléfono núm. 8.

AÑO VI || SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera 4 trimestre: Números sueltos, 10 céntimos. || MURCIA 29 DE MAYO DE 1891 || DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, núm. 20 || N.º 1400

Bazar Murciano.

CALLE DE LA PLATERIA, NÚMS. 66 Y 68

ENTRADA LIBRE

OBJETOS DE CAPRICHOS PARA REGALOS
JUGUETES

Quincalla—Bisutería—Perfumería
BATERIA DE COCINA

LAMPISTERIA — CRISTALERIA
PORCELANA — LOZA
UTENSILIOS DE ESCRITORIO

Abanicos — Sombrillas — Bastones

UTENSILIOS DE VIAJE

CUBIERTOS DE METAL BLANCO,

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

ARMAS Y PERTRECHOS DE CAZA

Depósito exclusivo en Murcia de los
sin rival polvos de arroz y crema

“SEMÍRAMIS,”

EN LA EBANISTERIA de Crisantos Vidal, calle de Sta. Teresa, núm. 18, se hacen toda clase de muebles de lujo bajo la direccion de Juan José Navarro, entendido por Mateo, cuyos muebles se garantizan, tanto en su construccion como sus materiales.

No más muebles del extranjero, que no se sabe lo que se compra. En este establecimiento se venden más baratos que en todos los demás del extranjero y de la provincia.

Los que necesiten muebles pueden pasar y verán como no se les engaña; nada se pierde con visitar el establecimiento.

Las ventas son al contado y á plazos.
SANTA TERESA, 18 15—14

Instituto Padopático Español

Fundado en Madrid por el Dr. Cruz y Vazquez

para el tratamiento
de las enfermedades de los niños
por el

novísimo método del DR. STEDMAN,
Médico de un Hospital de niños
en Londres.

Director del consultorio en Murcia,

D. JOSE POVEDA

ALAMEDA 12: de 12 á 2.

Frente al jardín de Florida Blanca

Todos los padres deberán consultar en bien de sus hijos con el Dr. POVEDA.

Las especialidades del Dr. Stedman, se venden en la Farmacia de D. JUAN MORENO LOPEZ, Plaza de Camacho.

Representante esclusivo para toda España
Dr. Cruz y Vazquez, Serrano 27, Madrid.

15—13

SE HACE ALMOGEDA de los muebles de una casa por aumentarse sus dueños: hay sillería de sala y comedor, espejos, centro, entredós, araña, mesa de comedor y otros varios objetos. También se venden en muchos menos de su valor, cuatro grandes cuadros antiguos de pinturas mitológicas en cobre y marcos dorados, y un gran surtido de abanicos baratos.
Calle de Selgas núm. 4, 2.

MOLDURAS

La PUXMARINA ha recibido un surtido en gradas lisas negras con dorado, baquetones para adorno de habitaciones que por su calidad y precios se recomiendan.

SE VENDE.—Una casa situada en estaciudad Para mas detalles dirigirse á la administracion de este periódico.

Desde Madrid.

Los que observan atentamente el movimiento político del país y lo que sucede en estos elevados centros en donde se agitan los hombres públicos, ven un fenómeno de índole profunda para el porvenir de la nacion y de los partidos políticos.

Los dos que turnan pacíficamente en el poder, dentro de las instituciones actuales, están minados en su base é insensiblemente tienen que transformarse por completo ó extinguirse, como todo lo que no realiza los fines que motivaron su venida al mundo de la realidad.

D. Antonio Cánovas del Castillo, que tantos y tan grandes servicios ha prestado á la monarquía y que de tan alta significacion goza, ha tenido que transigir con las circunstancias que le rodean; su política de hoy no es la política conservadora y vigorosa de otros tiempos; en el seno de su partido hay tan hondos disgustos y recelos tan peligrosos, que paulatinamente van aumentando desconfianzas que han de terminar en disgregaciones.

El desagrado hacia el Sr. Silvela es muy visible; el actual ministro de la Gobernacion, no suma, resta; recientemente ha abierto un abismo entre él y Romero Robledo; los descontentos brotan de día en día y dirigen el catalejo á otros puntos de mira, suponiendo que esta es la última campaña del partido conservador.

La nueva savia de Martinez Campos, Beránger y Tetuan, ha causado el efecto de un veneno en el seno de los antiguos conservadores.

Son tantas y tan absolutas las exigencias de estos nuevos elementos, que más bien parecen partícipes en proporcion desmesurada que nuevos correligionarios.

El partido conservador carece hoy de aquel vigor de toda situacion nue-

va; tiene que ir perdiendo fuerzas de día en día, ha de gastar sus hombres en poco tiempo y amenazado por la enormidad de la cuestion económica, ha de carecer de la fuerza necesaria para dominarla.

Esta situacion dificil trasciende lentamente á las provincias, agobiadas por todo linaje de desventuras, y claro es que el fenómeno ha de ir causando una debilidad que empieza en el cansancio y termina con la anemia.

El partido liberal no tiene hoy programa político que justifique su vuelta al poder.

Consolidados y admitidos por los conservadores el sufragio universal, el Jurado y todas las reformas políticas que aquel implantó en sus cinco años de poder, necesita un nuevo ideal que de alguna manera represente las aspiraciones del país.

Este ideal no puede ser otro que la bandera económica y la moralidad administrativa; pero necesita para ello transformarse este partido y ofrecer algunas garantías en cuanto á la realizacion del nuevo programa.

Decimos garantías, porque después del horroroso déficit que han dejado los liberales y de la corte celestial del matute, pocos creerán en que el partido sagastino, dada su actual organizacion, pueda encauzar los desbordamientos administrativos y mucho menos hacer las ansiadas economías en la hacienda nacional para aliviar el tesoro público y de los angustiados contribuyentes.

El partido liberal—forzoso es decirlo—no representa hoy la masa de los contribuyentes; tiene si, un ejército de personas que ambicionan la influencia para utilizarla en provecho propio ó en el de la familia, y ese ejército de pretendientes no puede aqui imponer las reformas trascendentales que el país demanda en el orden económico-administrativo.

Atrofiados los ayuntamientos y las diputaciones provinciales que son la base de la vida regional, necesitada de reformas la administracion de justicia, extendido por las provincias un caciquismo irresistible y perturbador, algo nuevo tiene que surgir que remedie males tan profundos; y ese algo no puede ser el partido liberal, tal y como hoy está organizado, con sus caciques menudísimos y sus vicios inveterados.

En la negrura de esa noche de pesimismo y desconfianzas acerca del porvenir de la política española, se ha vislumbrado un relámpago de esperanza.

Las clases sociales que trabajan y producen, se van despertando de su letargo; la «masa neutra», que viene siendo indiferente al movimiento político, ha comenzado á dar señales de vida influyendo poderosamente sobre el gobierno que reconoce bien á las claras la indiscutible soberanía de la opinion pública.

Al discutirse el proyecto de nueva emision de billetes del Banco de España, las cámaras de comercio, los banqueros y comerciantes y la prensa independiente han hecho cierta oposicion que por ser de todos conocida no hay aqui por que consignarla.

El gobierno, que no hubiera temido

á todos los partidos coaligados, ha tenido que transigir con esa «masa neutra» que no pide credenciales, pero que forma parte de las fuerzas del país; y sin necesidad de discursos, ni comisiones, ni expedientes, el proyecto ha tenido que modificarse.

¿No supone este hecho un triunfo de la opinion pública, sobre los políticos de oficio? ¿Puede ya dudarse de que si los contribuyentes aunaran sus esfuerzos, quedaba España limpia de la lepra que la corroe?

Un hombre hay en el partido liberal cuya vaiia es tan grande como el terror que inspira á los políticos de oficio.

Este hombre es D. German Gamazo. Caracter firme, competentísimo en materias económicas, hombre que está en la plenitud de su vida y de sus grandes facultades, despierta algunas esperanzas por lo mismo que dedica sus iniciativas á las cuestiones económicas, pidiendo las economías y la reduccion de los tributos.

El programa no puede ser mas halagador ni de mayor trascendencia en las circunstancias presentes.

Del Sr. Gamazo y de sus propósitos ya trataremos en capítulo aparte.

Los republicanos siguen aun haciendo y deshaciendo la coalicion; los gefes del republicanismo son los mas poderosos auxiliares de la monarquía.

En provincias están fritos los republicanos con los disturbios y quebrantos que trae consigo esa serie interminable de asambleas, conferencias, comisiones y manifiestos que se vienen sucediendo para hacer la coalicion republicana; en este punto los gefes de los grupos en que se dividen los republicanos, no pueden estar mas desventurados.

Los republicanos verdaderos, aquellos que no han sacado provecho alguno á la sombra de la monarquía, tienen sin embargo á su favor, una consideracion que el país estima en mucho, y es que son hombres de ideas, políticos sinceros, que en su mayoría han sacrificado vida é intereses por sus convicciones.

Los verdaderos republicanos son generalmente apasionados y promueven un disturbio entre ellos mismos, sobre si la república ha de ser como la quiere Pi ó como la desea Salmeron, ó como le salga á Ruiz Zorrilla, que dice firma en blanco las coaliciones; pero los republicanos son hombres que creen honradamente en la eficacia de sus ideas políticas.

«La masa neutra», que es la que aqui decidirá el problema nacional, no quiere mas que paz para trabajar tranquilamente, buena y barata administracion de justicia sin esos pleitos y particiones que tienen á la gente aterrada; reduccion de los gastos públicos suprimiendo la multitud de organismos inútiles y licenciando mas de la mitad del ejército de empleados; y verdadera proteccion hácia todo el que trabaja y produce.

¿Podrá realizar este programa el partido republicano?

El tiempo lo dirá, pero seguramente que el porvenir es de quien por esos caminos traiga á este desventurado país las reparaciones que tanto anhela y las venturas á que es acreedor, si quiera sea por sus sufrimientos.

G. B.

